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BÁO CÁO
[bookmark: _GoBack]Kết quả thực hiện phổ cập giáo dục mầm noncho trẻ 5 tuổi, đề xuất nhiệm vụ và giải pháp nâng cao chất lượng phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ em 5 tuổi giai đoạn 2026-2030


Thực hiện  Công văn số 265/SGDĐT-GDMNTH ngày 25/7/2025 về việc báo cáo đánh giá kết quả thực hiện công tác phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi, Ủy ban nhân dân xã Ba Tô kính báo cáo như sau:
	1. Thực trạng phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ em 5 tuổi (sau khi thực hiện chính quyền 2 cấp và sáp nhập xã/phường/đặc khu)
a) Đặc điểm, tình hình phát triển kinh tế xã hội ở địa phương.
Ba Tô là xã miền núi vùng sâu, vùng xa đặc biệt khó khăn, nằm cách tỉnh Quảng Ngãi khoảng 72km, với nhiều dãy núi cao dễ sạt lở, địa hình có sự chia cắt phức tạp, đa số người dân ở đây hầu hết là người dân tộc Hre chiếm tỉ lệ hơn 98% dân số, nền kinh tế chủ yếu là nông, lâm nghiệp, đời sống người dân ở đây còn gặp rất nhiều khó khăn. Về dân số xã Ba Tô có 2.642 hộ, 9.883 nhân khẩu. Trong đó: có 430 hộ nghèo, chiếm tỷ lệ 16,28% và có 312 hộ cận nghèo, chiếm tỷ lệ 12,94%. Trên toàn xã có 14 thôn. 
b). Quy mô, mạng lưới và kết quả phát triển GDMN năm học 2024-2025; kết quả duy trì đạt chuẩn phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ em 5 tuổi.
[bookmark: _Hlk204752868]+ Trên địa bàn xã có 03 Trường Mầm non trực thuộc UBND xã quản lý. Trong đó, có 7 điểm trường.
+ Số lớp Mầm non 5 tuổi trên địa bàn xã: có 16 lớp.
+ Hệ thống trường lớp đủ và tạo điều kiện cho trẻ 5 tuổi được đến trường 100%
+ Thực hiện chăm sóc giáo dục trẻ theo chương trình: Giáo dục mầm non mới; 
+ Thực hiện đánh giá phát triển trẻ em theo các mục tiêu đánh giá trẻ theo từng chủ đề, theo dõi trẻ 5 tuổi các chỉ số đã được học, kịp thời giáo dục trẻ mọi lúc mọi nơi và phối hợp với  phụ huynh để đạt chỉ số theo mục tiêu đã đưa ra thực hiện.
II. Thuận lợi, khó khăn:
1. Thuận lợi:
- Được sự quan tâm chỉ đạo của các cấp ủy Đảng, chính quyền địa phương và các ban ngành, đoàn thể chính trị - xã hội trên địa bàn xã đi vào thế ổn định có nề nếp.
- Đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên, đủ về số lượng, đảm bảo chất lượng. Cơ sở vật chất, phòng học, trường được đầu tư xây dựng.
- Ban chỉ đạo phổ cập giáo dục của trường được thành lập và kiện toàn đi vào hoạt động thông suốt. 
- Cơ sở vật chất của trường từng bước được cải thiện, đồ dùng dạy học đầy đủ. 
- Tỉ lệ tuyển sinh trẻ trong độ tuổi ra lớp tương đối đảm bảo, đặc biệt là trẻ 5 tuổi ra lớp 100%.
- Chế độ chính sách cho giáo dục Mầm non đươc quan tâm, góp phần nâng cao chất lượng phổ cập giáo dục Mầm non.
	2. Khó khăn:
- Địa bàn xã đi lại khó khăn, dân cư sống không tập trung.
- Đời sống của nhân dân còn nhiều khó khăn, nên chưa quan tâm đúng mức đến việc học tập của con em mình.
- Công tác xã hội hóa giáo dục gặp nhiều khó khăn, cơ sở vật chất, trang thiết bị cho đơn vị còn hạn chế.
- Giáo viên đều dạy 2 buổi/ngày nên việc tham gia công tác phổ cập còn hạn chế.
- Cơ sở vật chất của trường từng bước được cải thiện, đồ dùng dạy học tối thiểu có 3 bộ/3 lớp.
- Người dân chủ yếu là dân tộc thiếu số, phụ huynh còn chưa quan tâm nhiều đến công tác chăm sóc giáo dục trẻ.
*  Kết quả phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ em 5 tuổi năm 2024:
+ Huy động trẻ 5 tuổi đến trường đạt  128/128 trẻ, đạt tỉ lệ 100%;
+ Trẻ 5 tuổi học 2 buổi trên ngày: 128/128, đạt tỉ lệ 100%, đảm bảo thời gian học tập và phù hợp với chương trình giáo dục mầm non;
+ 128 trẻ 5 tuổi hoàn thành chương trình giáo dục mầm non;
+ Tổng số trẻ 3-5 tuổi ra lớp: 369/398 trẻ, đạt tỉ lệ 92.71%. (Trong đó có 03 cháu học trái tuyến tại các xã khác).
+ Tổng số trẻ 0-2 tuổi ra lớp: 0/ 0 trẻ, đạt tỉ lệ  0 %;
+ Tổng số trẻ khuyết tật trong độ tuổi từ 0-5 tuổi trên địa bàn: 0 trẻ; số trẻ khuyết tật được tiếp cận giáo dục 0 trẻ, đạt tỉ lệ 0%.
+ Số đơn vị cấp xã đạt chuẩn phổ cập GDMN cho trẻ em mẫu giáo 5 tuổi: 03/03 xã; tỷ lệ 100 %.
(Có báo cáo kết quả PCGD-XMC năm 2024 và biểu thống kê chung của đơn vị mới và của các đơn vị xã/phường/thị trấn trước sáp nhập kèm theo) 
III. Đề xuất các nhiệm vụ, giải pháp nâng cao chất lượng phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ em 5 tuổi giai đoạn 2026-2030
1. Nhiệm vụ:
- Ban chỉ đạo họp theo định kỳ để đánh giá các việc đã làm được và các việc còn tồn đọng, từ đó có sự phân công, phân nhiệm thích hợp đối với từng thành viên trong Ban chỉ đạo. Xây dựng kế hoạch phổ cập giáo dục cụ thể từng giai đoạn và từng năm, đồng thời tìm ra những giải pháp tốt nhất để thực hiện.
- Huy động sự tham gia về nhân lực, tài lực của cộng đồng và các tổ chức xã  hội để hỗ trợ duy trì giữ chuẩn phổ cập giáo dục của địa phương.
- Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền giáo dục nâng cao nhận thức để nhân dân hiểu được mục đích ý nghĩa của việc thực hiện phổ cập giáo dục mầm non trẻ em 5 tuổi tiến tới giáo dục phổ cập giáo dục mầm non trẻ em từ 3-5 tuổi.
- Tăng cường công tác vận động, phát huy tối đa vai trò của các hội đoàn thể, mặt trận ở cơ sở.
- Tiếp tục duy trì và nâng cao tỉ lệ huy đông trẻ 5 tuổi ra lớp,bảo đảm 100% trẻ 5 tuổi đến trường lớp.
- Tăng cường cơ sở vật chất, trang thiết bị dạy học cho các lớp.
- Làm tốt công tác quản lý, chỉ đạo, kiểm tra, đánh giá việc thực hiện phổ cập giáo dục mầm non.
- Gắn trách nhiệm thực hiện phổ cập giáo dục trong bình xét thi đua khen thưởng hàng năm đối với mỗi cá nhân, tập thể. 
2. Giải pháp:
- Thực hiện tốt công tác tuyên truyền, vận động quần chúng, nâng cao ý thức về quyền lợi và trách nhiệm của mỗi gia đình đã quy định trong Luật giáo dục.
- Xác định rõ trách nhiệm của từng thành viên trong Ban chỉ đạo, từng thành viên thực hiện tốt nhiệm vụ được phân công. Phát huy vai trò nòng cốt của trường mầm non, huy động tất cả cán bộ giáo viên tham gia và thực hiện tốt nhiệm vụ phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ em 5 tuổi.
- Vận dụng linh hoạt các phương pháp để duy trì, nâng cao chất lượng dạy và học; Ban chỉ đạo định kỳ hàng tháng, quý có họp để rút kinh nghiệm, thống nhất các tiêu chí cần đạt và biện pháp thực hiện. Có sự phối hợp chặt chẽ giữa các đoàn thể, phải đẩy mạnh công tác xã hội hóa giáo dục, phát huy vai trò tích cực của Hội cha mẹ học sinh, hội khuyến học và các lực lượng xã hội cùng chăm lo sự nghiệp giáo dục.
- Phân bổ kinh phí đầu tư CSVC và hỗ trợ chế độ cho đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên tham gia thực hiện nhiệm vụ công tác phổ cập; đồng thời hỗ trợ kinh phí hoạt động cho công tác phổ cập như văn phòng phẩm, điều tra, ... 
- Các cấp uỷ đảng, chính quyền, mặt trận và các hội đoàn thể tiếp tục lãnh đạo, chỉ đạo và triển khai thực hiện một cách liên tục, đồng bộ để duy trì chuẩn phổ cập giáo dục mầm non trẻ em 5 tuổi.
- Thực hiện việc gắn trách nhiệm thực hiện phổ cập giáo dục trong bình xét thi đua khen thưởng hàng năm đối với mỗi cá nhân, tập thể. 
- Tăng cường công tác quản lý, chỉ đạo, kiểm tra, đánh giá việc thực hiện phổ cập giáo dục mầm non..
- Từng thành viên UBND, Ban Chỉ đạo phổ cập giáo dục xã cán bộ thôn tổ cần phải nhiệt tình tích cực trong công tác tuyền truyền vận động học sinh ra lớp, phân công phụ trách từng địa bàn cụ thể để kịp thời vận động các em học sinh trong độ tuổi ra lớp 100% và duy trì sĩ số học sinh.
* Đối với các trường Mầm non trực thuộc xã
- Hàng tuần, hàng tháng cần phải báo cáo cụ thể với địa phương về tình hình hình học sinh đi học giã gạo để có biện pháp vận động các em trở lại lớp học đều đặn.
- Tiếp tục triển khai thực hiện tốt chức năng tham mưu với địa phương về hoạt động giáo dục, nâng cao chất lượng dạy và học, duy trì sĩ số học sinh ra lớp. 
- Quản lý và khai thác có hiệu quả cơ sở vật chất, trang thiết bị dạy học, đảm bảo đáp ứng nhu cầu dạy và học của giáo viên và học sinh.
2. Kiến nghị, đề xuất:
Đối với Ủy ban nhân dân xã:
- Đề nghị lãnh đạo UBND xã quan tâm bố trí, hỗ trợ kinh phí cho công tác phổ cập giáo dục mầm non 5 tuổi, đồng thời cùng phối hợp trong công tác điều tra cũng như công tác phổ cập giáo dục mầm non 5 tuổi xã nhà.
- Hỗ trợ một bộ đồ chơi ngoài trời cho điểm trường Làng Dút vì đã bị hỏng không thể sửa chữa được, 03 bộ máy tính cho 03 lớp phục vụ công tác dạy học ứng dụng công nghệ thông tin. 
- Có kế hoạch đầu tư xây dựng, sữa chữa khắc phục cơ sở vật chất đã xuống cấp, trang thiết bị đồ dùng đồ chơi có nguy cơ không an toàn cho trẻ, cũng cố phát triển mạng lưới trường, lớp bảo đảm cơ sở vật chất, trang thiết bị dạy học để tiến đến phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ em từ 3 đến 5 tuổi và xây dựng trường chuẩn quốc gia.
Trên đây là báo kết quả thực hiện phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ em 5 tuổi; và một số đề xuất nhiệm vụ, giải pháp nâng cao chất lượng phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ em 5 tuổi giai đoạn 2026-2030 của UBND xã Ba Tô. Kính báo cáo Sở Giáo dục và Đào tạo tỉnh tổng hợp, theo dõi, chỉ đạo./.
	Nơi nhận:
- Sở GD&ĐT tỉnh;
- CT, các PCT UBND xã;
- VP HĐND & UBND xã;
- Lưu: VT. VHXH. (PVT)
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