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THÔNG BÁO
Kết luận của Chủ tịch UBND xã tại buổi họp triển khai nhiệm vụ của các phòng chuyên môn, đơn vị sự nghiệp thuộc Ủy ban nhân dân xã về công tác thực hiện CCHC các tháng còn lại của năm 2025 và hoạt động của Ban Biên tập Trang thông tin điện tử xã
 
[bookmark: _GoBack]Chiều ngày 16 tháng 9 năm 2025, Ủy ban nhân dân xã tổ chức họp triển khai do đồng chí Phạm Quý Đức - Chủ tịch UBND xã Ba Tô chủ trì. Cùng tham dự buổi họp có các đồng chí PCT UBND xã, đồng chí Phạm Văn Thất, đồng chí Lê Hòa Hiệp, Trưởng các phòng Kinh tế, Văn hóa - Xã hội, Văn phòng HĐND&UBND xã, Phó Giám đốc Trung tâm Phục vụ hành chính công, Cung ứng dịch vụ công, các đồng chí trong Ban Biên tập Trang thông tin điện tử xã. Sau khi nghe, tiếp thu các ý kiến của các đại biểu dự họp, đồng chí Phạm Quý Đức, Chủ tịch UBND xã kết luận như sau:
1. Nhiệm vụ thực hiện công tác CCHC
1.1. Đối với Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị
- Giao Thủ trưởng các phòng, Trung tâm Phục vụ hành chính công, Cung ứng dịch vụ công rà soát nhiệm vụ của phòng chuyên môn, Trung tâm Phục vụ hành chính công, Cung ứng dịch vụ công tại Quyết định số 116/QĐ-UBND ngày 23/7/2025 của Chủ tịch Ủy ban nhân dân xã ban hành Quyết định Kế hoạch cải cách hành chính năm 2025.
- Thủ trưởng các phòng chuyên môn, các Trung tâm căn cứ nhiệm vụ tại Quyết định số 116/QĐ-UBND ngày 23/7/2025 của Chủ tịch Ủy ban nhân dân xã tổ chức triển khai phân công công chức thực hiện công tác CCHC thuộc ngành, lĩnh vực, báo cáo kết quả, cung cấp tài liệu kiểm chứng cho phòng Văn hóa- Xã hội trước ngày 15/11/2025.
1.2. Đối với Trưởng phòng VH-XH
- Giao Trưởng phòng Văn hóa- Xã hội xây dựng Kế hoạch, lập dự toán kinh phí tập huấn triển khai Ứng dụng công nghệ AI trong công việc đến toàn thể Cán bộ công chức UBND xã thời gian dự kiến tháng 9 năm 2025.
- Giao Trưởng phòng Văn hóa- Xã hội tham mưu Ủy ban nhân dân xã ban hành văn bản chỉ đạo các phòng chuyên môn, trung tâm phục vụ hành chính công, cung ứng dịch vụ công thực hiện chế độ báo cáo tháng, quý, năm về công tác CCHC.
- Tổ chức Hội nghị tọa đàm công tác Cải cách hành chính, chuyển đổi số dự kiến tháng 10 năm 2025.
- Tổ chức họp xét sáng kiến kinh nghiệm trong công tác Cải cách hành chính của các cá nhân, tập thể đăng ký trước ngày 5/11/2025.
2. Hoạt động Ban biên tập Trang thông tin điện tử xã
- Giao Ban biên tập mở panơ thuộc lĩnh vực Hội đồng nhân dân xã.
- Giao Trưởng Ban biên tập Trang thông tin điện tử xã kiểm soát, kiểm tra việc đăng tin, bài, các hoạt động của UBND xã, lãnh đạo UBND xã trước khi được xuất bản.
- Nội dung mở rộng đối tượng cộng tác viên của Ban Biên tập giao Trưởng Ban biên tập nghiên cứu các văn bản liên quan, tham mưu Ủy ban nhân dân xã ban hành Quyết định đúng quy định pháp luật.
- Quy định định mức chi về viết tin, bài đề nghị Trưởng phòng Văn hóa- Xã hội tham mưu Quyết định quy định mức chi trình lãnh đạo UBND xã tại cuộc họp giao ban tuần 39.
Nay thông báo kết luận của đồng chí Phạm Quý Đức, Chủ tịch UBND xã để các cơ quan, đơn vị có liên quan triển khai thực hiện./.
 
	Nơi nhận:
- CT, các PCT UBND xã;
- Các CQCM UBND xã;
- TTCUDVC xã;
- Lưu: VP.
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